

习近平在全国宗教工作会议上强调,坚持我国宗教中国化方向 积极引导宗教与社会主义社会相适应

新华社北京12月4日电 全国宗教工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话,强调要全面贯彻新时代党的宗教工作理论,全面贯彻党的宗教工作基本方针,全面贯彻党的宗教信仰自由政策,坚持我国宗教中国化方向,积极引导宗教与社会主义社会相适应,提高宗教界自我管理水平和提高宗教事务治理法治化水平,努力开创宗教工作新局面,更好组织和引导信教群众同广大人民群众一道为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而团结奋斗。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,党的十八大以来,党中央高度重视宗教工作。各级党委贯彻落实党中央决策部署,党的宗教工作创新推进,取得积极成效。贯彻党的宗教工作基本方针更加全面,宗教工作体制机制进一步完善,宗教工作法律体系和政策框架日益健全,宗教界人士和信教群众尊法守法用法意识不断增强,推进我国宗教中国化逐步深入。宗教界弘扬爱国精神,讲大局、讲法治、讲科学、讲爱心,不断增进对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

习近平强调,党的十八大以来,党中央提出一系列关于宗教工作的新理念新举措,回答了新时代怎样认识宗教、怎样处理宗教问题、怎样做好党的宗教工作等重大理论和实践问题。必须深刻认识做好宗教工作在党和国家工作全局中的重要性,必须建立健全强有力的领导机制,必须坚持和发展中国特色社会主义宗教理论,必须

坚持党的宗教工作基本方针,必须坚持我国宗教中国化方向,必须坚持把广大信教群众团结在党和政府周围,必须构建积极健康的宗教关系,必须支持宗教团体加强自身建设,必须提高宗教工作法治化水平。

习近平指出,要完整、准确、全面贯彻党的宗教信仰自由政策,尊重群众宗教信仰,依法管理宗教事务,坚持独立自主自办原则,积极引导宗教与社会主义社会相适应。党的宗教工作的本质是群众工作。信教群众和不信教群众在政治上经济上的根本利益是一致的,都是党执政的群众基础。既要保护信教群众宗教信仰自由权利,最大限度团结信教群众,也要耐心细致做信教群众工作。宗教团体是党和政府团结、联系宗教界人士和广大信教群众的桥梁和纽带,要为他们开展工作提供必要的支持和帮助,尊重和发挥他们在宗教内部事务中的作用。

习近平强调,要深入推进我国宗教中国化,引导和支持我国宗教以社会主义核心价值观为引领,增进宗教界人士和信教群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。要在宗教界开展爱国主义、集体主义、社会主义教育,有针对性地加强党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史教育,引导宗教界人士和信教群众培育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华文化。要坚持总体国家安全观,坚持独立自主自办原则,统筹推进相关工作。要加强互联网宗教事务管理。要切实解决影响我国宗教健康传承的突出问题。

习近平指出,要支持引导宗教界加强自我教育、自我管理、自我约束,全面从严治教,带头守法遵规、提升宗教修

为。要加强宗教团体自身建设,完善领导班子成员的民主监督制度。要全面推进宗教工作法治建设,深入开展法治宣传教育。宗教活动应当在法律法规规定范围内开展,不得损害公民身体健康,不得违背公序良俗,不得干涉教育、司法、行政职能和社会生活。

习近平强调,要培养一支精通马克思主义宗教观、熟悉宗教工作、善于做信教群众工作的党政干部队伍,让他们深入学习马克思主义宗教观、党的宗教工作理论和方针政策,宗教知识,不断提升导的能力。要培养一支政治上靠得住、宗教上有造诣、品德上能服众、关键时起作用的宗教界代表人士队伍。要培养一支思想政治坚定、坚持马克思主义宗教观、学风优良、善于创新的宗教学研究队伍,加强马克思主义宗教学学科建设。要健全宗教工作体制机制,推动构建党委领导、政府管理、社会协同、宗教自律的宗教事务治理格局。要把握好涉及宗教工作的重大关系,多做打基础、利长远的工作,常抓不懈、久久为功。

李克强在主持会议时指出,习近平总书记的重要讲话,全面总结宗教工作的成绩经验,深入分析宗教工作面临的形势任务,系统阐述了新时代宗教工作的新思想新理念新战略,明确了坚持我国宗教中国化方向、做好新时代宗教工作的指导思想、战略目标、重点任务和政策举措,具有很强的政治性、思想性、理论性,是指导新时代宗教工作的纲领性文献,为做好新时代宗教工作指明了前进方向,提供了根本遵循。要认真学习领会,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,结合实际抓好落实,不断开创党的

宗教工作新局面,为全面建成社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

汪洋在总结讲话中指出,习近平总书记重要讲话观大局谋大势、指方向明方略,深刻回答了新时代宗教工作一系列重大理论和实践问题,是党的宗教工作实践的总结,是马克思主义宗教观同中国具体实际相结合的最新成果,是中国特色社会主义宗教理论的最新发展,是做好新时代宗教工作的总纲。要完整准确全面贯彻和贯彻新时代党的宗教工作理论和方针政策,深刻理解和把握核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求,做到学思用贯通、知信行统一。要坚持党的宗教工作基本方针,坚持我国宗教中国化方向,善于运用法治思维和法治方式处理宗教领域矛盾和问题,促进我国宗教健康传承,积极引导宗教与社会主义社会相适应,与中国特色社会主义新时代相适应。各地区各部门要把学习贯彻好会议精神作为重要政治任务,抓好学习宣讲,制定实施意见,压实工作责任,确保党中央决策部署落到实处。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志出席会议。

各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团党政主要负责同志和分管宗教工作负责同志,副省级城市党委主要负责同志,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央军委机关有关部门主要负责同志,军队有关单位,有关研究机构负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,各省区市和新疆生产建设兵团设分会场。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

越是伟大的事业越需要开拓创新

习近平总书记指出,“创新是一个民族进步的灵魂,是一个国家兴旺发达的不竭动力,也是中华民族最深沉的民族禀赋。”《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,把“坚持开拓创新”列为党百年奋斗的十条历史经验之一。决议认为,越是伟大的事业,越充满艰难险阻,越需要艰苦奋斗,越需要开拓创新。

100年前,在中华民族的危难关头,中国共产党应运而生。这是开天辟地的大事变。伴随中国共产党的诞生,中国革命面貌一新。

中国共产党的百年征途,是一部不断开拓创新的史诗。面对层出不穷的新情况新问题,中国共产党领导亿万人民披荆斩棘、上下求索、奋力开拓、锐意进取,不断推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新,敢为天下先,走出了前人没有走出的路,任何艰难险阻都没能挡住党和人民前进的步伐。

苟利于民,不必法古;苟周于事,不必循俗。新民主主义革命时期,中国共产党摒弃了苏联那样的中心城市暴动道路,开辟了一条以农村包围城市、武装夺取政权的革命道路。新中国成立后,将人民代表大会制度作为根本政治制度,这是中国人民在人类政治制度史上的伟大创造。改革开放后,中国共产党把社会主义市场经济结合起来,开创了中国特色社会主义道路,使社会主义展现出强大的生机与活力;创办经济特区,开发开放上海浦东,“引进来”“走出去”,加入世贸组织,中国经济更好融入世界……无不是以创新之举来推动事业前行。

进入新时代,以习近平同志为核心的党中央高度重视开拓创新,提出创新驱动发展战略,要求加快建设创新型国

家,强调创新是引领发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。在科学家座谈会、企业家座谈会等多个场合,在各地考察调研中,习近平总书记反复强调创新的重要性。十九届五中全会首次把“创新”放在“我国现代化建设全局中的核心地位”。

“自信自强、守正创新”的新时代,开拓创新成果丰硕。理论创新与时俱进,习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,实现了马克思主义中国化新的飞跃。实践创新层出不穷,从设立上海自贸区,到建设雄安新区,再到支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区、支持浦东新区高水平改革开放打造社会主义现代化建设引领区、支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区等,成功推进一系列重大改革。制度创新稳步推进,各领域基础性制度框架基本确立,许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。文化创新精彩纷呈,建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度,设立烈士纪念日,深化群众性精神文明创建,建设新时代文明实践中心,推动学习大国建设。科技创新日新月异,把科技自立自强作为国家发展的战略支撑,推进关键核心技术攻关和自主创新,量子通信、人工智能、5G以及“神舟”“祝融”“天宫”“蛟龙”等,无不受到举世瞩目……

惟创新者进,惟创新者强,惟创新者胜。中华民族伟大复兴绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的。我们坚信,只要顺应时代潮流,回应人民要求,勇于推进改革,准确识变、科学应变、主动求变,永不僵化、永不停滞,就能够创造出更多令人刮目相看的人间奇迹。

据《人民日报海外版》

在不断自我革命中淬炼

党的十九届六中全会就党的百年奋斗重大成就和历史经验进行总结,提出了“十个坚持”的经验概括,最后一条是“坚持自我革命”。勇于自我革命,是我们党最鲜明的品格,也是我们党最大的优势。在迈向第二个百年奋斗目标的新征程上,必须发挥好中国共产党勇于自我革命的最大优势,以党的自我革命推动伟大的社会革命,为实现中华民族伟大复兴提供坚实的政治保障。

面向新时代,坚持自我革命,关键在于坚持全面从严治党,不断推进党的建设新的伟大工程。改革开放以后,党坚持党要管党、从严治党,推进党的建设取得明显成效。同时,由于一度出现管党不力、治党不严问题,有些党员、干部政治信仰出现严重危机,一些地方和

部门选人用人风气不正,形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风盛行,特权思想和特权现象较为普遍存在。对此,习近平总书记强调,打铁必须自身硬,办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、全面从严治党。

从历史到现实,无论是改革开放,还是依法治国,都离不开全面从严治党,这也是协调推进“四个全面”战略布局的重大意义所在。只有以党的自我革命推动伟大的社会革命,才能够经受住长期执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验,团结带领人民有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾,为实现中华民族伟大复兴开辟道路。

据《光明日报》

百年奋斗根本改变中国人民前途命运

中国共产党团结带领中国人民为争取民族独立、人民解放和实现国家富强、人民幸福的不懈奋斗,已经走过一百年的光辉历程。党的十九届六中全会通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》指出:“党的百年奋斗从根本上改变了中国人民的前途命运。”中国人民彻底摆脱了被欺负、被压迫、被奴役的命运,成为国家、社会和自己命运的主人,人民民主不断发展,十四亿多人口实现全面小康,中国人民对美好生活的向往不断变为现实。

在为了民族复兴上下求索的征程上,中国人民经历了太多太多的磨难,付出了太多太多的牺牲,进行了太多太多的拼

搏。今天,中国人民以国家的欣欣向荣、蓬勃发展为傲,以生活的幸福安宁、蒸蒸日上为豪,坚信在中国共产党的带领下,沿着自己选择的道路走下去,就一定能实现中华民族伟大复兴的梦想。中国人民在历史进程中积累的强大能量充分爆发出来,焕发出前所未有的历史主动精神、历史创造精神,正在信心百倍书写着新时代中国发展的伟大历史。

据人民网



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 组版:刘淼